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І. ВСТУП 

Для виконання функцій національного превентивного механізму відповідно до 

Факультативного протоколу до Конвенції проти катувань та інших жорстоких, 

нелюдських або таких, що принижують, видів поводження та покарання, на підставі 

статей 13, 191, 22 Закону України «Про Уповноваженого Верховної Ради України з 

прав людини», 19.03.2025 групою національного превентивного механізму 

(далі – НПМ) здійснено відвідування гауптвахти Хмельницького зонального 

відділу Військової служби правопорядку у Збройних Силах України (далі – 

гауптвахта). 

Відвідування здійснювали члени групи НПМ у складі: 

Шейгец Оксана Миронівна, головний спеціаліст Відділу сприяння роботі 

регіональних представництв Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради 

України з прав людини (керівник групи НПМ); 

Касянюк Алла Анатоліївна, представник громадської організації; 

Банкова Оксана Сергіївна, представник громадської організації; 

Галюк Ольга Миколаївна, представник громадської організації. 

 

Загальна інформація. 
Гауптвахта є спеціальний заклад, обладнаний для тримання 

військовослужбовців у виді позбавлення волі. 

Керівництво установи: 

Бахтєрєв Олексій Володимирович, начальник Хмельницького зонального 

відділу Військової служби правопорядку. 

Відвідування здійснювалося у присутності: 

Капланюка Віктора Васильовича, заступника начальника Хмельницького 

зонального відділу Військової служби правопорядку у Збройних Силах  

України – начальник штабу. 

Михайлюка Тараса Вікторовича, начальника відділення організації 

охорони, патрульно-постової служби, розшуку та діяльності Військової служби 

правопорядку в гарнізонах Хмельницького зонального відділу Військової служби 

правопорядку у Збройних Силах України. 

Під час відвідування встановлено, що гауптвахта розташована  

в одноповерховій будівлі, обладнана 6 камерних приміщень. 

Ліміт наповнення гауптвахти – 10 осіб. 

Відповідно до наказу Головного управління Військової служби правопорядку 

Збройних Сил України від 01.04.2024 №74-АТ «Про введення в дію гауптвахти 

Хмельницького зонального відділу Військової служби правопорядку», у гауптвахті 

тримаються лише: 

затримані військовослужбовці – за вчинення адміністративного 

правопорушення або кримінального правопорушення або затримані без документів 

до встановлення особи; 

заарештовані військовослужбовці – стосовно яких накладено адміністративне 

стягнення у виді арешту з утриманням на гауптвахті строком до 15 діб. 

Під час відвідування на гауптвахті утримувалось 4 заарештованих 

військовослужбовців. При проведені конфіденційних спілкувань із арештованими 
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військовослужбовцями фактів катування та інших жорстоких, нелюдських або 

таких, що принижують гідність, видів поводження та покарання не встановлено. 

Відповідно до записів Книги обліку засуджених, узятих під варту, 

заарештованих та затриманих в адміністративному порядку військовослужбовців, з 

початку 2025 року на гауптвахті перебувало 9 військовослужбовців. 

У приміщенні гауптвахти цілодобово функціонує медичний пункт.  

Також серед персоналу гауптвахти наявний медичний працівник, який 

організовує проведення медичних оглядів та надає при необхідності екстрену 

(невідкладну) медичну допомогу затриманим (заарештованим) 

військовослужбовцям. 

Перед поміщенням на гауптвахту затримані військовослужбовці проходять 

медичний огляд медичним працівником з метою встановлення факту вживання 

психотропних речовин, визначення стану сп’яніння та/або перебування 

військовослужбовця під впливом лікарських препарат та щодо відсутності 

відповідних протипоказань для перебування військовослужбовця на гауптвахті. 

Відповідно до пункту 3 розділу IV Порядку тримання засуджених, узятих під 

варту, заарештованих та затриманих військовослужбовців, затвердженого наказом 

Міністерства оборони України від 03.11.2020 № 394 (далі – Порядок) камери 

обладнані сигналізаційною системою виклику для надання можливості затриманим 

(заарештованим) військовослужбовцям здійснити у разі необхідності негайний 

виклик чатового. 

У камерах наявні ліжка, тумбочки, столи, табурети, полиці для книг. Усі меблі, 

які знаходяться в камерах, надійно кріпляться до підлоги та стін. У затриманих 

(заарештованих) військовослужбовців наявний доступ до питної води та посуд 

одноразового використання. 

Рівень штучного освітлення камерних приміщень обладнано відповідно до 

пункту 4 розділу IV Порядку. 

Камери радіофіковано, регулятори гучності динаміків встановлено 

безпосередньо в камерах. 

Санвузли у камерах відгороджені дверцятами, наявні умивальники з 

проточною водою. 

Норма в камерах на одного військовослужбовця становить 2,5 м2, температура 

в приміщенні під час відвідування становила 20 градусів за шкалою Цельсія. Усі 

камерні приміщення щоденно провітрюються. Затримані мають можливість 

самостійно здійснювати провітрювання камери. 

На території гауптвахти облаштовано два прогулянкових майданчики, які 

обладнані навісами для захисту від атмосферних опадів та наявні спортивні 

знаряддя. 

Затримані (заарештовані) військовослужбовці забезпечуються харчуванням 

згідно вимог Норм харчування військовослужбовців Збройних Сил та інших 

військових формувань та Державної служби спеціального зв’язку та захисту 

інформації, поліцейських, осіб рядового, начальницького складу органів і 

підрозділів цивільного захисту, затверджених постановою Кабінету Міністрів 

України від 29.03.2002 № 426, через військову частину, до якої прикріплена на 

продовольче забезпечення гауптвахта. 
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Гауптвахта обладнано автоматичною пожежною сигналізацією, у наявності 

первинні засоби пожежогасіння (вогнегасники). 

Наявна система відеоспостереження забезпечує дистанційне візуальне 

спостереження за поведінкою, заарештованих та затриманих військовослужбовців, 

за порядком несення служби особовим складом чергової зміни охорони і 

конвоювання, з метою запобігання фактів жорстокого та  неналежного поводження 

із затриманими особами. 

Відеокамери встановлено у: приміщеннях чергової зміни охорони  

і конвоювання; місцях несення служби; камерних приміщеннях гауптвахти (кут 

огляду відеокамер не охоплює санітарні вузли); прогулянкових двориках. 

На виконання Кодексу цивільного захисту України в Хмельницькому 

зональному відділу Військової служби правопорядку наявне найпростіше укриття. 

Так, за повідомленням Північного міжрегіонального центру з надання 

безоплатної правничої допомоги (далі – Центр), у період з 01.01.2025 по 19.03.2025, 

від службових осіб Хмельницького зонального відділу Військової служби 

правопорядку надійшло 3 повідомлення про адміністративне затримання 

військовослужбовців за вчинення адміністративного правопорушення. 

У всіх випадках реагування Центром вжито заходи щодо видачі доручень 

адвокатам для надання безоплатної правничої допомоги військовослужбовцям, до 

яких було застосовано адміністративне затримання. 

Варто зазначити, що розбіжності в інформації, яка зафіксована у відповідній 

Книзі обліку затриманих (доставлених) осіб чергової частини Хмельницького 

зонального відділу Військової служби та інформації наданою Центром не виявлено. 

Керівництво зонального відділу постійно проводить роботу щодо 

удосконалення належних умов тримання військовослужбовців на гауптвахті та 

вживає вичерпних заходів щодо підтримання належного правопорядку.  

 

Попередні зауваження.  
Попереднє відвідування гауптвахти групою НПМ здійснено 09.06.2021. 

За результатами попереднього відвідування були виявлені наступні 

порушення:  

неналежний рівень природного та штучного в камерних приміщеннях 

гауптвахти; 

камери не обладнані кнопками виклику персоналу. 

Усі порушення, виявлені під час попереднього відвідування, усунуті. 

 

Фактів порушення прав людини не виявлено. 
 

 

Керівник групи НПМ: 

головний спеціаліст Відділу сприяння 

роботі регіональних представництв  

Секретаріату Уповноваженого Верховної  

Ради України з прав людини                                                Оксана ШЕЙГЕЦ 


